



提升党建工作求实效 智能管理激发新活力

惠济区“党建云”平台打造“线上”坚强堡垒

惠济区围绕“互联网+党建”这一理念,引进了“党建云”平台,将现代化网络信息技术运用到基层党建工作中,推进了互联网应用与党员教育管理的深度融合。“党建云”平台分信息、互动、学习、管理、个人等五大模块,集信息发布、数据统计、党务管理、学习培训等多种功能于一体,通过量化分析的方式推动党员积极参与到各项活动中,进一步强化了全区基层党组织和党员的教育管理。

“近年来,惠济区紧扣全面从严治政这一主题,紧贴‘四重点一稳定一保证’工作总格局,在夯实基层基础方面做了一些有益探索,形成了一批具有惠济特色的党建品牌。我们在全省率先引进的‘党建云’平台,构建了‘互联网+党建’工作新模式,实现了党建工作的信息化、便捷化。下一步,将继续探索研究、总结完善,进一步推动全区组织工作上台阶、上水平,推进党的基层组织建设全面进步、全面过硬,确保全面从严治党要求在基层落地生根。”惠济区委组织部部长孙梅介绍。

记者 蔺洋 通讯员 刘巍巍 文/图



做法 试点先行 逐步推开 组建专业管理队伍

积极引进平台,试点先行有序推进。为进一步提高全区党的建设信息化、科学化水平,惠济区围绕“互联网+党建”这一理念,结合全区基层党建工作实际,积极向中央国家机关工委申请引进了“党建云”平台。作为全省两个试点单位之一(另一个为洛阳市直机关工委),按照“试点先行、逐步推开”的原则,首先选取区直51个机关党组织作为试点,通过逐级培训,在2000多名党员中进行了试运行。其间,定期召开“党建云”平台运行分析会,针对各基层党组织运行中出现的问题进行量化分析、深度调研,及时解决存在的问题。同时,组建了专业管理队伍,从各部门抽调专业技术人员参与“党建云”平台的基础数据录入和日

常管理维护,保证平台正常有序运行。优化模块设置,确保功能方便实用。“党建云”平台集信息发布、数据统计、党务管理、学习培训等多种功能于一体,为方便基层党组织及时发布工作信息、方便党员随时随地浏览学习,根据前期试点运行中党组织和党员反馈的意见建议,区委组织部及时对相关模块进行了调整、优化,最终形成信息、互动、学习、管理、个人五大模块,确保了平台界面美观大方、内容丰富实用、操作方便快捷。比如,根据党支部和党员的学习需求,在“学习”模块中分别设置“办公桌”“资料”“视频”“答题”等子模块,进一步提升了党建工作实效。及时分析数据,提升党建工作实

效。区委组织部将各党支部召开“三会一课”、开展“主题党日”活动,以及党员参加学习、党员志愿服务、在职党员进社区等情况,提前设置时间节点和活动频次,各党组织和党员每开展(参加)一次活动,后台即生成相关数据并进行存储,区委组织部结合全区党建工作督查考核需要,每季度对“党建云”平台大数据进行统计分析,整体展现各基层党组织党建工作开展情况,实现党建状态检查评估、党建责任追溯监督、党建过程痕迹管理等,让考核结果有章可循。“党建云”平台运行以来,区委组织部已先后两次结合党建大数据,对全区各单位进行了考核计分,进一步提升了党建工作实效。

经验 根据实际需要不断完善 打造“线上”坚强堡垒

目前信息化是时代潮流,信息技术具有传播快、影响广、容量大、交互强等优势,以不可逆的趋势影响着各行各业。将互联网信息技术装备到党建工作,特别是强化基层党支部工作,使之成为党建工作的重要宣传窗口、基层党组织建设的有效载体,势在必行。“党建云”平台正是运用“互联网+”思维开展党建工作的有益实践,是落实市委组织部“党建规范年”工作部署,“抓基层、打基础”的一项创新举措,下一步,惠济区将根据党建工作实际需要,不断地调整、完善“党建云”平台,使之成为“线上”的坚强堡垒。

成绩 全区298个党支部已全部纳入管理 注册党员用户11200余名

据惠济区委组织部副部长冯艳霞介绍,目前,惠济区“党建云”平台已将全区298个党支部全部纳入管理,注册党员用户11200余名,发布支部工作信息2600多条,平台信息被浏览总数57000余次,用户评论27000余条,点赞5672次。“党建云”平台顺应时代发展趋势,实现了党建工作的数字化、信息化,在全区党建工作中发挥着越来越重要的作用,受到了基层党组织和党员的普遍欢迎和广泛认同。“党建云”平台使党建工作“看得见、摸得着”。通过相关模块,各级党组织将“两学一做”学习教育情况、“三会一课”开展情况等图文信息及时上传至“党

建云”平台,真正把各支部工作亮出来、晒出来;党员将自己参加学习、活动情况通过“随手拍”上传至平台,既展现了党员风采,又传播了正能量,使党建工作由“看似务虚”转变为“看得见、摸得着的实在工作”。“党建云”平台促进了党组织生活的有效落实。“党建云”平台的使用,管理人员可以随时随地对基层党组织是否开展活动、多长时间开展一次活动、党员是否参加活动等情况及时掌握,做到心中有数。区委组织部通过定期对党建统计数据、党组织结构的综合分析,及时发现基层党组织在落实党内组织生活制度、组织设置等方面存在的问题,据此制定问

题清单,反馈给各基层党组织,提高了党建工作的针对性,有效促进了党的组织生活有效落实。“党建云”平台促进了党组织之间、党员之间的互动交流。“党建云”平台给了各基层党组织展示自身的的机会,不仅进一步激发了工作积极性,而且便于互相学习借鉴好做法、好经验,推动党组织之间形成了相互学习、相互交流、相互借鉴、相互促进的浓厚氛围。同时,“党建云”平台手机客户端的推广使用,以其直观、方便的特点赢得了众多党员的青睐,党员的每一个点赞、每一条评论都是强化党员意识的具体体现。



“党建云”平台启动仪式



“党建云”推广培训